
 

 

PROCÈS-VERBAL N° 16 

Séance du Mardi 06 Septembre 2022     
Siège Social de la LRF – Maison Régionale des Sports à Saint Denis 

 
- Membres Présents : Bruno FONTAINE - Bernard PARIS – Anselme FILAIN – Jean 

Hugues PAUSE – Jean Luc PAUSE – René Michel VIRASSAMY 

- E.T.R. : M. Daniel LAFOSSE         

- Administratif : Mme Aurélie LUNG SOONG – Daniéla ROUGET 

- Secrétaire de séance : M. Bernard PARIS 
 

Mr Bruno FONTAINE Préside la séance et M. Bernard PARIS Secrétaire de la Régionale des 
Jeunes. 
 

I. AUDITION CLUBS 

AJS RIVIERE DU MÂT & AS SAINTE SUZANNE 

Présents :  

- M. ELISABETH, Dirigeant de la section U15 du club AJS RIVIERE DU MÂT 

- M. RAYEPIN, Président du club AS SAINTE SUZANNE 

- M. ESPEL, Educateur de la section U15 du club AS SAINTE SUZANNE 

Le Président de la Commission accueille les représentants des deux clubs et leurs présentent les 
membres de la Commission. Il leur rappelle l’objet de cette réunion : match non joué du 18 juin 
2022 en U15 Excellence, car absence d’arbitres officiels de la LRF. 

Vu l’art 21 RGX LRF prévoyant qu’en l’absence d’arbitre officiel, un tirage au sort entre un 
bénévole de chaque club s’impose 

Attendu que M. RAYEPIN affirme que l’équipe de l’ACJS RIVIERE DU MAT ne voulait pas 
disputer la rencontre avec un arbitre bénévole et que c’est le club recevant qui est chargé 
d’organiser la rencontre. 

Attendu que M. ESPEL dit ne pas avoir refusé de jouer avec un arbitre bénévole, 

Attendu que M. ELISABETH affirme qu’il n’y a pas eu d’accord commun entre les deux clubs 
pour que la rencontre se joue avec des arbitres bénévoles 

RÉGIONALE des JEUNES 
 



Vu que la feuille de match, document officiel comportant la mention manuscrite « Absence 
d’arbitre officiel, le match ne pourra se jouer cause pas d’arbitre bénévole » est signée 
respectivement par M. ESPEL et M. ELISABETH lesquels, de ce fait, peuvent être considérés 
comme refusant d’appliquer le règlement s’appliquant en cette circonstance 

Par ces motifs, la Commission décide : 
- Décide d’appliquer l’art 21 RGX LRF qui stipule « Si l’une des équipes ou les deux refusent de 

disputer le match, elles auront match perdu par pénalité » soit 

AJS RIVIERE DU MÂT 1 : 1 point 0 but 
AS SAINTE SUZANNE 1 : 1 point 0 but 

SAINT DENIS ECOLE DE FOOT A. 

Présents :  

- M. Gérard GRONDIN, Président du club  

- M. Pascal DEVALLET, Educateur U13 

- M. PAYET, Dirigeant du club 

Le Président de la Commission accueille les représentants du club et leurs présentent les 
membres de la Commission. Il leur rappelle l’objet de cette réunion : règlements de la Danone 
Nations Cup. 

La Commission fait état de la réclamation du club concernant la DANONE CUP : « Le temps de 
jeu par joueur et joueuse doit être au moins égal à 50% du temps de jeu total », inscrit dans le 
règlement de la Danone Nations Cup de la Ligue. 

Mr Hosman GANGATE, précise au club que c’est une recommandation et qu’un erratum sera 
envoyé au club car c’est un point de règlement difficile à appliquer. 

La Commission rappelle au club qu’en football réduit il est autorisé d’inscrire sur sa feuille de 
match 4 joueurs mutés dont 2 hors période. 

Mr GRONDIN précise que depuis que son club a remporté la Danone Nations Cup l’année 
dernière beaucoup de jeunes a souhaité intégrer leur club, comme en début d’année les licences 
enregistrées de ces joueurs apparaissaient avec la mention « Dispensé du cachet de mutation 
§A », le club pensait qu’il était possible pour lui de faire jouer ses licenciés. Il est apparu par la 
suite que cela venait d’un problème de paramétrage de la FFF. 

Aussi il demande que les clubs, puissent obtenir une dérogation cette saison, afin de ne pas les 
pénaliser, car l’erreur vient de la Fédération. 

La Commission lui informe que la Ligue a fait une demande dans ce sens à la Fédération en 
début de saison, mais que celle-ci a refusé et que les clubs devaient donc de respecter ce point de 
règlement. 

II. DOSSIERS LITIGIEUX 

RENCONTRE SUSPENDUE 

CHAMPIONNAT « U17 Elite Régional » 

➢ Match N°24502567 – A LANGEVIN LA BALANCE 1 / AJ LIGNE DES BAMBOUS 1 en date du 13 août 

2022. 

La Commission, 

Vu le courrier du club AS LANGEVIN LA BALANCE, en date du 12 août 2022, informant d’un manque 
d’effectif, 

Vu le courrier de la Régionale des Jeunes, en date 12 août 2022, transmis aux deux clubs et aux différents 
services concernées de la LRF, suspendant la rencontre, 

La Régionale des Jeunes décide : 



- De donner match perdu par Forfait à l’équipe AS LANGEVIN LA BALANCE 1 (Art. 16 RGx de la 
LRF) 

- D’infliger une amende de 40 € au club AS LANGEVIN LA BALANCE 
AS LANGEVIN LA BALANCE 1 : 0 point 0 but  
AJ LIGNE DES BAMBOUS 1 : 4 points 4 buts  

(Art. 7 RGx de la LRF) 

RESERVES CONFIRMEES  

CHAMPIONNAT « U17 Elite Régionale » 

➢ Match N°2450384 – AS BRETAGNE 1 / JS GAULOISE 1 en date du 20 août 2022.   
Réserve formulée par le club AS BRETAGNE sur les joueurs TELEGRAND Mathieu, REOUTE 
Endrick, SINALATCHIMY Jean Lucas, ALMAR Vincent, BERILE Keven, SENY COUTY Syven du 
club JS GAULOISE. 
Motif : 6 joueurs mutés 

La Commission, 

Pris connaissance de la réserve formulée par le club AS BRETAGNE sur la feuille de match et 
confirmée le 22 août 2022 avec le mail officiel du club,  

Jugeant en premier ressort, 

Vu la liste des joueurs concernés, 

Considérant l’article 160 des RGX de la FFF, dans lequel est stipulé, « Dans toutes les compétitions 
officielles et pour toutes les catégories d’âges, le nombre de joueurs titulaires d’une licences 
Mutation pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à 6 dont deux maximums ayant 
changé de club hors période normale ». 

Attendu que joueur SINALATCHIMY Jean Lucas, licence n°2546839375, était licencié durant la 
saison 2021 au club AJS RIVIERE DU MÂT et que celui n’a pas engagé de section U17 pour la saison 
2022, le joueur ne peut être considéré comme muté et est dispensé de cachet de mutation, au vu de 
l’article 117 §B des RGX de la FFF, 

Considérant que le club JS GAULOISE, a inscrit sur la feuille de match 5 joueurs mutés hors 
période, 

La RJ décide : 
- De donner match perdu par pénalité à l’équipe JS GAULOISE 1 
- Droit d’appui de 40 € à la charge du club JS GAULOISE 
- De rembourser 40 € au club AS BRETAGNE 

AS BRETAGNE 1 : 4 points 4 buts 
JS GAULOISE : 1 point 0 but 
(Art. 7 RGx de la LRF) 

 

CHAMPIONNAT « U17 Excellence » 

➢ Match N°24502894 –AS POUDRIERE 1 / LA TAMPONNAISE 2 en date du 20 août 2022.  
Réserve formulée par le club AS POUDRIERE sur l’ensemble des joueurs du club LA 
TAMPONNAISE. 
Motif : nombre de mutés (mutés hors délais) 

La Commission, 

Pris connaissance de la réserve formulée par le club AS POUDRIERE sur la feuille de match et 
confirmée le 22 août 2022 avec le mail officiel du club,  

Jugeant en premier ressort, 

Vu la liste des joueurs concernés, 

Considérant l’article 160 des RGX de la FFF, dans lequel est stipulé, « Dans toutes les compétitions 
officielles et pour toutes les catégories d’âges, le nombre de joueurs titulaires d’une licences 



Mutation pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à 6 dont deux maximums ayant 
changé de club hors période normale ». 

Considérant que le club LA TAMPONNAISE, a inscrit sur la feuille de match 5 joueurs mutés hors 
période, 

- De donner match perdu par pénalité à l’équipe LA TAMPONNAISE 1 
- Droit d’appui de 40 € à la charge du club LA TAMPONNAISE 

AS POUDRIERE 1 : 4 points 4 buts 
LA TAMPONNAISE 1 : 1 point 0 but 

(Art. 7 RGx de la LRF) 

MATCH ARRÊTÉ 

CHALLENGE « U19 » 

➢ Match N°24500786 – ENTENTE RAVINE CREUSE 1 / AS MARSOUINS 1 en date du 20 août 2022.    

La Commission, 

Vu la feuille de match et le rapport d’arbitrage précisant l’arrêt de la rencontre à la 36ème minute, 
constaté par l’arbitre Mr MAILLOT Salim, car les joueurs de l’ENTENTE RAVINE CREUSE ont refusés 
de reprendre la partie, après avoir contesté une décision du corps arbitral, 

Constatant l’absence de courriers des deux clubs, 

La RJ décide : 
- De donner match perdu par pénalité à l’équipe ENTENTE RAVINE CREUSE 1 (Art. 18 RGx) 

ENTENTE RAVINE CREUSE 1 : 1 point 0 but 
AS MARSOUINS 1 : 4 points 4 buts  

(Art. 7 RGx de la LRF) 

MATCH NON JOUÉ 

CHAMPIONNAT « U15 Promotion » 

➢ Match N°24503975 – AJ LIGNE DES BAMBOUS 2 / TAMPON FC 1 en date du 16 juillet 2022.    

La Commission, 

Vu la feuille d’arbitrage, et les notes qui y sont portées, précisant le non-déroulement de la rencontre, 

constaté par l’arbitre Mr BARRET Jean Freddy, en cause l’absence du gardien du terrain, les deux 

équipes n’ont pu accéder au stade. 

Vu le courrier du club visiteur TAMPON FC en date du 21 juillet 2022, 

Vu le rapport de l’arbitre central Mr BARRET Jean Freddy en date du 18 juillet 2022 

La RJ décide : 
- De donner match perdu par Pénalité à l’équipe AJ LIGNE DES BAMBOUS 1 (Art. 15 RGx de la 

LRF),  
 

AJ LIGNE DES BAMBOUS 1 : 1 point 0 buts 
TAMPON FC 1 : 4 points 4 buts 

(Art. 7 RGx de la LRF) 

➢ Match N°24503849 – AS ARISTE BOLON 1 / AJS FOOTBALL DE L’EPERON en date du 20 août 2022.    

La Commission, 

Vu la feuille d’arbitrage, et les notes qui y sont portées, précisant le non-déroulement de la rencontre, 

constaté par l’arbitre Mr VILLENDEUIL Jean Allain, en cause le club AJS FOOTBALL DE 

L’EPERON qui s’est présenté avec seulement 7 joueurs, 

Vu le courrier de l’arbitre assistant Mr RINGUIN VELLEYEN Didier en date du 23 août 2022, 

Considérant l’article 16 RGX de la LRF, dans lequel il mentionné que l'équipe ne présentant pas au 
moins 8 joueurs est déclarée forfait. 



La RJ décide : 
- De donner match perdu par Pénalité à l’équipe AJS FOOTBALL DE L’EPERON 1 (Art. 16 RGx de 

la LRF),  
AS ARISTE BOLON 1 : 4 points 4 buts 

AJS FOOTBALL DE L’EPERON 1 : 1 point 0 but 
(Art. 7 RGx de la LRF) 

FORFAIT 

« ORANGE CUP U9/U10 » 

➢ Organisateur : CS SAINT GILLES – Stade Grand Fond à Saint Paul   

La Commission, 

Vu la feuille d’arbitrage et les notes qui y sont portées précisant l’absence de l’équipe CS SAINT GILLES 
2, 15 minutes après l’heure fixée pour le commencement de la partie (Art. 159/4 des RGx de la FFF). 

Constatant l’absence de courriers de tous les clubs, 

La RJ décide :  
- De donner match perdu par Forfait à l’équipe CS SAINT GILLES 2 (Art. 16 RGx de la LRF) 
- De lui infliger une amende de 40 € (Art. 17 RGx de la LRF) 

ATH. CF. PITON ST LEU 1 : 4 points 4 buts 
CS SAINT GILLES 2 1 : 0 point 0 but 

(Art. 7 RGx de la LRF) 
& 

AS MARSOUINS 1 : 4 points 4 buts 
CS SAINT GILLES 2 : 0 point 0 but 

(Art. 7 RGx de la LRF) 

CHAMPIONNAT « U15 Promotion » 

➢ Match N°24503853 – ACF POSSESSION 1 / AM CHALOUPE 1 en date du 20 août 2022.   

La Commission, 

Vu la feuille d’arbitrage et les notes qui y sont portées par l’arbitre Mr DARGONNE Wilson précisant 
l’absence de l’équipe AM CHALOUPE 1, 15 minutes après l’heure fixée pour le commencement de la 
partie (Art. 159/4 des RGx de la FFF). 

Constatant l’absence de courriers des deux clubs, 

La RJ décide :  
- De donner match perdu par Forfait à l’équipe AM CHALOUPE 1 (Art. 16 RGx de la LRF) 
- De lui infliger une amende de 40 € (Art. 17 RGx de la LRF) 

ACF POSSESSION 1 : 4 points 4 buts 
AM CHALOUPE 1 : 0 point 0 but 

(Art. 7 RGx de la LRF) 

➢ Match N°24515797 – A.O. SAINTE MARIE 1 / JS MONTAGNARDE 1 en date du 20 août 2022.   

La Commission, 

Vu la feuille d’arbitrage et les notes qui y sont portées par l’arbitre Mr FENELON Jean Luc précisant 
l’absence de l’équipe A.O. SAINTE MARIE 1, 15 minutes après l’heure fixée pour le commencement de 
la partie (Art. 159/4 des RGx de la FFF). 

Constatant l’absence de courriers des deux clubs, 

Vu le rapport de l’arbitre central Mr FENELON Jean Luc, en date du 22 août 2022, 

La RJ décide :  
- De donner match perdu par Forfait à l’équipe A.O. SAINTE MARIE 1 (Art. 16 RGx de la LRF) 
- De lui infliger une amende de 40 € (Art. 17 RGx de la LRF) 

 



A.O. SAINTE MARIE 1 : 0 point 0 but 
JS MONTAGNARDE 1 : 4 points 4 buts 

(Art. 7 RGx de la LRF) 

CHAMPIONNAT « U17 Excellence » 

➢ Match N°24502896 – AS RED STAR 1 / CO SAINT PIERRE 1 en date du 20 août 2022.   

La Commission, 

Vu la feuille d’arbitrage et les notes qui y sont portées par l’arbitre Mr PAYET Kévin précisant l’absence 
de l’équipe CO SAINT PIERRE 1, 15 minutes après l’heure fixée pour le commencement de la partie 
(Art. 159/4 des RGx de la FFF). 

Constatant l’absence de courriers des deux clubs, 

Vu le rapport de l’arbitre central Mr PAYET Kévin en date du 21 août 2022, 

La RJ décide :  
- De donner match perdu par Forfait à l’équipe CO SAINT PIERRE 1 (Art. 16 RGx de la LRF) 
- De lui infliger une amende de 40 € (Art. 17 RGx de la LRF) 

AS RED STAR 1 : 4 points 4 buts 
CO SAINT PIERRE 1 : 0 point 0 but 

(Art. 7 RGx de la LRF) 

I. COURRIERS 
 

Date  Expéditeur Objet Décision 

24-août-22 S,C, PALMIPLAINOIS 

Après avoir été reçu par la 
Commission le 23 août, le club 
demande à ce qu’il ne soit pas 
pénaliser par le Forfait Général de sa 
section U15. 

La Régionale des Jeunes, au 
vu des difficultés du club : 
Eloignement, terrain 
indisponible, problèmes 
effectifs; propose au Comité 
Directeur de ne pas 
sanctionner l'équipe sénior 
par la perte de points. 

26-août-22 AS STE SUZANNE 

Clarification de la situation suite au 
départ de 2 licenciés pour le la 
SDEFA (attestation de sortie réclamée 
par les parents) 

La Régionale des Jeunes 
informe même avec des 
attestations de sortie, 
comme le club SDEFA n'est 
ni un club nouveau, et ce 
n'est ni une nouvelle section, 
leurs joueurs seront 
considérés comme mutés. 

29-août-22 J,S CHAMPBORNE 

Demande de jouer sur Terrain neutre 
avec présence d'un délégué, - 
Dispositions nécessaire du club 
recevant pour la protection des 
joueurs 

La Régionale des Jeunes 
prend note. 

29-août-22 JSSP 

Demande de report de matchs des 
U11 (JSSP1 et JSSP2) pour cause de 
voyage sportif à Barcelone du 10 au 
24 octobre 2022 

La Régionale des Jeunes 
prend note, et attend le 
retour de la DTR pour les 
reports de matchs. 

29-août-22 AS GUILLAUME 

Demande à ce que la DANONE CUP 
soit joué le samedi au lieu du 
dimanche (Dirigeants souhaitent 
reposer le dimanche) 

La Régionale des Jeunes 
émet un avis défavorable. 



Date Expéditeur Objet Décision 

31-août-22 CS DYNAMO 

Proposition d'entente Challenge U13 
Foot à 11 (attente de retour des 
enfants / parents et bureau) 

La DTR prendra contact 
avec les clubs concernés. 

02-sept.-22 AS CAPRICORNE 

Information voyage culturel et sportif 
en Métropole de nos sections U15A et 
B du 18 au 30 octobre 22 

La Régionale des Jeunes 
prend note et à informer le 
club de prendre contact avec 
les clubs concernés pour le 
report de ses rencontres. 

04-sept.-22 SDEFA 

Pour information LA 
TAMPONNAISE s'est déplacée en 
voiture et non en bus, absence d'un 
arbitre donc 2 arbitres présents en 
U15 et pour les U17 : match joué sans 
arbitres. 

La Régionale des Jeunes 
transmet à la Régionale 
d'Arbitrage 

06-sept.-22 F.C PARFIN 

Souhaite organiser leur plateau U7 au 
stade SOUN SEYNE au lieu du stade 
de la cressonnière et                                              
A prévoir une autre alternative pour 
le plateau U10 

La Régionale des Jeunes 
informe le club que c'est la 
mairie qui a mis à notre 
disposition le stade 
Cressonnière car celui de 
Soun Seyne était 
indisponible. 

06-sept.-22 F.C LIGNE PARADIS 

Demande de retrait de la 2ème 
équipe U9/U10 engagée en Orange 
Cup car diminution des effectifs, 

La Régionale des Jeunes 
prend note. 

06-sept.-22 
FOOT CLUB 

BAGATELLE SAINTE 
SUZANNE 

Demande de moyens et matériels 
dans le cadre de l'organisation de 
18ème Challenge Lucet LANGENIER 
les 15 et 16 octobre 22 

La Régionale des Jeunes 
transmet à la Régionale 
d'Arbitrage et au Comité 
Directeur de la LRF. 

 
Ces décisions sont susceptibles d’appel devant la Commission Générale d’Appel de la Ligue Réunionnaise de 
Football dans les conditions de forme et de délais prévus à l’article 51 du Règlement Intérieur de la Ligue 
Réunionnaise de Football 2022. 

              
Le Président de La Régionale des Jeunes    Le Secrétaire  
 
Bruno FONTAINE       Bernard PARIS                   
          


